

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 16 (2198)

ПЯТНИЦА
21
ЯНВАРЯ
1938 года

СЕГОДНЯ 14 ЛЕТ СО ДНЯ СМЕРТИ В. И. ЛЕНИНА

СО ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА ПОБЕДИЛИ МЫ В БОЯХ ЗА ОКТЯБРЬСКУЮ РЕВОЛЮЦИЮ.

СО ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА ДОБИЛИСЬ МЫ РЕШАЮЩИХ УСПЕХОВ В БОРЬБЕ ЗА ПОБЕДУ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА.С ЭТИМ ЖЕ ЗНАМЕНЕМ ПОБЕДИМ В ПРОЛЕТАРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ ВО ВСЕМ МИРЕ.
ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНИЗМ!

(И. СТАЛИН).



По твоим заветам все исполнилось

Русский сказ

Не ветра шумят холодные,
Не пески бегут выбучие,—
Снова море подымается,
Словно злая туча черная.
Как гроза со градом-молнией,
Пала на сердце кручинушка.
Эту темную кручинушку
Не развеять ветру быстрому,
Не умчать песку выбучему,
Не покрыть грозою-тучею
Посижу я, слезы выплачу.
От моих ли слез да горечи
Сине море переполнится,
Разольются реки глыбкие,
Камни белые расколются,
Чисто золото рассыплется!
Если б стала я да ясным соколом,
Превратилась бы да в сиза голубя,
Али в ласточку во быструю,
Я бы горюх слов не баяла,
Я б горюх слов не ведала,
Чолетела б я прямехонько,
До Москвы бы долетела я,
До Кремля стены до каменной,
С мавзолею опустилась,
Со Владимиром ко Ленину.
Я б ему сказала: «Солнце ясное,
Посмотря кругом, порадуйся,
ак все в жизни изменилось,
Вон сады цветут—колхозные,
Вон поля цветут—колхозные,
ак светло-светло нам жить становится!»
Наши дети в школах учатся,
В небе наши парни-соколы,
Наши девки воят тракторы,
И живем мы домом—полной ча-

19 января, в 2 часа дня, в зале заседаний Совета Союза, в Кремле, состоялось третье, заключительное совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует Председатель Совета Союза А. А. Андреев.

По пункту 5 порядка дня — о назначении прокурора СССР выступает депутат Г. И. Петровский. От имени Советов Старейшин Совета Союза и Совета Национальностей Петровский предлагает назначить прокурором СССР депутата А. Я. Вышинского.

Верховный Совет назначает депутата А. Я. Вышинского прокурором СССР.

Дальше совместное заседание палат переходит к рассмотрению вопроса о формировании Совета Народных Комиссаров СССР. Депутат В. М. Молотов вносит на рассмотрение Верховного Совета состав Совета Народных Комиссаров СССР.

В. М. Молотов в своей речи отвечает на замечания и вопросы депутатов, сделанные на предыдущем заседании в ирригиях по вопросу об образовании правительства СССР.

Персональным голосованием Верховный Совет образует следующий состав правительства СССР — Совета Народных Комиссаров СССР:

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР — Вячеслав Михайлович МОЛОТОВ.

Заместители Председателя Совета Народных Комиссаров СССР — Влас Иakovlevich ЧУБАРЬ, Анастас Иванович МИКОЯН.

Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и председатель Комиссии Советского Контроля — Станислав Викентьевич КОСИОР.

Председатель Госплана СССР — Николай Алексеевич ВОЗНЕСЕНСКИЙ.

Народный Комиссар Иностранных

дел — Максим Максимович ЛИТВИНОВ.

Народный Комиссар Внутренних дел — Николай Иванович ЕЖОВ.

Народный Комиссар Обороны —

Климент Ефремович ВОРОШИЛОВ.

Народный Комиссар Военно-Морского флота — Петр Александрович СМИРНОВ.

Народный Комиссар Тяжелой Промышленности — Лазарь Моисеевич КАГАНОВИЧ.

Народный Комиссар Машиностроения — Александр Данилович БРУСКИН.

Народный Комиссар Оборонной Промышленности — Михаил Моисеевич КАГАНОВИЧ.

Народный Комиссар Пищевой Промышленности — Абрам Лазаревич ГИЛИНСКИЙ.

Народный Комиссар Легкой Промышленности — Василий Иванович ШЕСТАКОВ.

Народный Комиссар Лесной Промышленности — Михаил Иванович РЫЖОВ.

Народный Комиссар Путей Сообщения — Алексей Венедиктович БАКУЛИН.

Народный Комиссар Водного Транспорта — Николай Иванович ПАХОМОВ.

Народный Комиссар Связи — Матвей Данилович БЕРМАН.

Народный Комиссар Земледелия — Ройт Индрикович ЭИХЕ.

Народный Комиссар Зерновых и Животноводческих союзов — Тихон Александрович ЮРКИН.

Народный Комиссар Заготовок — Михаил Васильевич ПОПОВ.

Народный Комиссар Финансов — Арсений Григорьевич ЗВЕРЕВ.

Народный Комиссар Торговли — Михаил Павлович СМИРНОВ.

Народный Комиссар Внешней Торговли — Евгений Денисович ЧВЯЛЕВ.

Народный Комиссар Юстиции — Николай Михайлович РЫЧКОВ.

Народный Комиссар Здравоохранения — Михаил Федорович БОЛДЫРЕВ.
Председатель Правления Государственного банка — Алексей Петрович ГРИЧМАНОВ.

Председатель Комитета по Делам Высшей Школы — Сергей Васильевич КАФТАНОВ.

Председатель Комитета по Делам Искусств — Алексей Иванович НАЗАРОВ.

На заседание Верховного Совета прибывают делегации от рабочих, работниц, колхозников, колхозниц, интеллигенции и служащих ряда республик, городов и областей, а также от Красной Армии и военно-морского флота.

От имени делегации города Москвы и Московской области выступает учительница школы имени Радищева товарищ Астахова Н. Ю.; от Ленинградской делегации — председатель завкома завода «Электросила» имени Кирова товарищ Скобогатько Ю. Е.; от делегации Киева и Харькова — рабочий — стахановец Киевского завода «Большевик» товарищ Костык Н. Т.; от делегации Белорусской ССР — рабочий Минского завода имени Молотова товарищ Кусков Ф. С.; от делегации Татарской АССР — товарищ Мухаметов Самзат; от делегации шахтеров и металлургов Донбасса и других районов управляющий трестом «Донбассантрацит» — товарищ Руденко Ф. М.; от делегации Красной Армии и военно-морского флота — капитан Герасимов Н. П. и младший командир — подводник — Селезнев А. Ф.

Порядок дня Сессии исчерпан. Председательствующий Председатель Совета Союза А. А. Андреев сообщает, что по всем вопросам порядка дня Верховным Советом принятые единогласные решения и объявляет Первую Сессию Верховного Совета СССР закрытой.

ТОРЖЕСТВО ЛЕНИНИЗМА

(К 14-летию со дня смерти В. И. Ленина)

14 лет назад умер великий герой революции Ленин, но дело Ленина живет, процветает и побеждает под руководством ближайшего соратника Ленина — товарища Сталина. Мы побеждаем, громя врагов, преодолевая трудности, потому что всегда верны ленинизму, потому что великий Сталин непреклонно и настойчиво, твердо и уверенно ведет страну социализма по ленинскому пути.

Ленин мечтал о могучей, обильной социалистической России. Последнюю свою речь на Пленуме Московского совета Ленин закончил поистине историческим призывом: «...Из России изловской будет Россия социалистическая».

Подойти к социализму, во что бы то ни стало подойти, построить социализм, — для этого у нас есть все возможности, — вот что настойчиво пропагандировал Ленин.

Под руководством товарища Сталина партия осуществила ленинскую программу построения социализма в нашей стране. Нанося уничтожающие удары врагам, партия разоблачила реставраторскую, капитулянтскую сущность троцкистско-бухаринской агентуры буржуазии. Троцкисты, зиновьевцы, бухарицы, выполнили шпионскую, диверсионную роль, пытались посеять среди трудящихся панику в свои силы, обречь их на пассивность, на бездействие и тем самым расчистить поле деятельности для капитализма.

Товарищ Сталин разгромил буржуазную, контрреволюционную теорию отрицания возможности победы социализма в одной стране, во много раз обогатив ленинское учение о построении социализма в одной стране. Товарищ Сталин зажег масы энтузиазмом для великого строительства. Ленинско-сталинская программа построения социализма осуществлена.

Наша страна из убогой и беспомощной стала могучей и обильной страной социализма.

Ленин неустанно учил укреплять союз рабочих и крестьян. В нем Ленин видел залог непобедимой силы советского строя.

Когда Ленин умер, товарищ Сталин произнес великую историческую клятву. Эта клятва выполнена: слово товарища Сталина претворено в жизнь.

Большое здание социалистического общества в СССР построено, эксплуатация человека человеком на всегда ликвидирована. Экономический основой нашего государства является социалистическая собственность. Социализм в нашей стране по-

жит советскую страну перед лицом империализма и тем самым подготовить реставрацию капитализма в нашей стране. Их мерзкие планы раскрыты товарищем Сталиным. Мы побеждаем, громя врагов, преодолевая трудности, потому что всегда верны ленинизму, потому что великий Сталин непреклонно и настойчиво, твердо и уверенно ведет страну социализма по ленинскому пути.

Обозревая исторический путь, пройденный страной Советов, мы еще и еще раз убеждаемся, как важно было своевременно осуществить индустриализацию нашей страны. В сравнительно короткий исторический срок трудящиеся СССР под руководством партии большевиков создали мощную тяжелую индустрию, обеспечивающую оборонеспособность страны. Советская индустрия дает нашей Красной Армии и военно-морскому флоту нужное им количество аэрофланов, танков, первоклассное вооружение. Советская индустрия дает коллективизированному сельскому хозяйству сотни тысяч тракторов, множество комбайнов, автомобилей, сложных сельскохозяйственных машин.

По количеству продукции наша промышленность превосходит сейчас военный уровень более чем в 8 раз. Один только Магнитогорский завод в 1936 году дал в два с половиной раза больше чугуна, чем все металлургические заводы Польши. Магнитогорский и Кузнецкий заводы в том же году дали на 30 процентов больше чугуна, чем все заводы Японии. Три четверти всей промышленной продукции СССР выпускается заводами, построенными или полностью реконструированными советской властью. Наша социалистическая промышленность по количеству продукции вышла на первое место в Европе.

Ленинские заветы блестяще выполнены прежде всего потому, что товарищ Сталин, как и Ленин, всегда учил непримиримости в борьбе с врагами народа, учил беспощадно громить и выкорчевывать их. В этом великая сила большевизма. Ленин говорил: «Наша сила — полная ясность и трезвость учета всех наличных классовых величин, и русских и международных, а затем происходящие отсюда железная энергия, и твердость, решительность и беззаветность борьбы... Мы окружены всемирной буржуазией, караулящей каждую минуту колебания, чтобы вернуть «своих», чтобы восстановить помещиков и буржуазию». (Ленин, 26 том, стр. 347—348).

Борьба между социализмом и капитализмом обостряется. Разведчики шпионские гнезда фашистских

партий и тем самым подготовить реставрацию капитализма в нашей стране. Их мерзкие планы раскрыты товарищем Сталином. Мы побеждаем, громя врагов, преодолевая трудности, потому что всегда верны ленинизму, потому что великий Сталин непреклонно и настойчиво, твердо и уверенно ведет страну социализма по ленинскому пути.

Продукция земледелия СССР по сравнению с военным временем выросла вдвое. Социалистическое сельское хозяйство добилось урожая зерновых почти в 7 миллиардов пудов. Растет зажиточность колхозной деревни, не знающей бедности, не знающей помещичьей и кулацкой кабалы.

Грандиозны успехи ленинско-сталинской национальной политики.

Ленин всегда учил укреплять дружбу народов. Сталин поклонился у гроба Ленина с честью выполнить заповедь великого учителя — «укреплять и расширять Союз Республик». И этот ленинский завет блестяще выполнен благодаря гениальному руководству товарища Сталина.

Капитализм губил народные таланты. Социализм дает им полную возможность расцвета. В советской стране из среды трудящихся выросли и растут прекрасные организаторы социалистического хозяйства, научные деятели, государственные люди, замечательные общественные работники.

С каждым днем крепнут связи партии с народом. Сталинская Конституция вызвала к жизни новый гигантский подъем активности трудящихся. Это ярко проявилось во время избирательной кампании в Верховный Совет: в голосовании участвовало 96,8 процента всех избирателей. Никогда ни одна страна не знала такой активности избирателей!

Во время выборов трудящиеся СССР продемонстрировали свою беззаветную преданность большевистской партии и советскому правительству. Это выразилось в полной победе блока коммунистов и беспартийных.

За кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных голосовало на выборах в Совет Союза 98,6 процента, и в Совет Национальностей — 97,8 процента. Выборы в Верховный Совет СССР показали величайшее моральное и политическое единство советского народа.

Это единство продемонстрировано было также на Сессии Верховного Совета. Незабываемы исторические моменты встречи депутатов Верховного Совета с великим Сталиным. Беспрецедентную любовь к партии, к Сталину, исключительную сплочен-



Товарищи В. И. ЛЕНИН и И. В. СТАЛИН в Горках в 1922 году.

Союз фото.

ЛЕНИНСКИЕ ДНИ В СТАЛИНСКЕ

В клубе строителей

Художественный коллектив клуба строителей подготовил к ленинским дням художественный литмонтаж, посвященный великому Ленину. Это

литмонтаж хорошо оформлен и сопровождается музыкой.

В центральной библиотеке

Центральная библиотека к ленинским дням подготовила обширную выставку о жизни и деятельности В. И. Ленина на тему: «14 лет без Ленина — по ленинскому пути».

Выставлены рекомендательные спис-

ки литературы о Владимире Ильиче Ленине.

24 января работники библиотеки

в совхозе НКВД проводят беседы,

посвященные жизни и деятельности

товарища Ленина.

В школах

Учащиеся к этому вечеру готовят деклamationи, любимию поэзию Ильича, отдельные рассказы из воспоминаний о В. И. Ленине. 22 января, в 12 часов дня, школа созывает собрание родителей, посвященное памяти В. И. Ленина и 9 января

Коммунисты завода приветствуют избранников народа

С глубоким вниманием общее партийное собрание завода слушало дневник об единенном заседании Совета Союза и Совета Национальностей — первого парламента трудящихся. Известие об избрании Председателем Верховного Совета СССР Михаила Ивановича Калинина собрание встретило с радостью и свою восторженную радость выражали шумными, долго несмолкающими аплодисментами.

Когда собранию стало известно, что в Президиум Верховного Совета избран наш любимый вождь и учитель, первый избранник всего народа Советского Союза Иосиф Виссарионович Сталин, собрание в честь дорогого товарища Сталина устроило бурную овацию.

Общее партийное собрание решило послать приветственное письмо товарищу Сталину.

С Г.

Доскочно выполним

ДОССОЧНО ВЫПОЛНИМ ЯНВАРСКИЙ ПЛАН

Сталевары и подручные 2-й комсомольской печи в дни работы Первой Сессии Верховного Совета СССР добились новых успехов.

За первую половину января на второй мартеновской печи сталевары тт. Васев, Болотин, Лемицкий и мастер первого класса т. Привалов сварили 7640,6 тонны стали, или 108,3 процента. 590 тонн стали выдано сверх плана.

Первенство в социалистическом соревновании среди сталеваров первого мартеновского цеха занимает сталевар-стахановец т. Болотин. За 15 дней он сварил 2078,9 тонны стали, что составляет 117 процентов нормы. Средний смена стали с одного квадратного метра пода печи у т. Болотина 8,68 тонны, а в отдельные дни он снимал до 10,38 тонны. Это высший смена стали по всему цеху.

Не снижать достигнутых показателей и досрочно выполнить январский план по производству стали — таково решение сталеваров 2-й комсомольской печи.

А. СИМОНОВ.

варя, в 12 часов дня, школа созывает собрание родителей, посвященное памяти В. И. Ленина и 9 января 1905 г.

**

В средней школе № 12 сегодня проводится митинг, посвященный памяти В. И. Ленина, на котором будет заслушан доклад «14 лет без Ленина — по ленинскому пути». Пионеры будут слушать беседу о детстве Ленина у траурного костра.

Школьники на вечере прочтут стихи о Ленине.

ча — учиться, учиться и учиться». Ленинские дни учащиеся отмечают ростом успеваемости и отличной дисциплиной

**

В классах проводятся беседы о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича Ленина. Проводят беседы о картине «Ленин в Октябре». Сегодня будет траурный вечер с докладом о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина.

ПИОНЕРСКИЙ КОСТЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА

В день годовщины со дня смерти В. И. Ленина, в нашей 26 школе состоится траурный вечер, посвященный памяти В. И. Ленина. У пионерского костра будет проведена беседа на тему «14 лет без Ленина — по ленинскому пути». Школьники готовят любимую песню Владимира Ильича: «Замучен тяжелой неволей», а также «Ты умер товарищ», «Пять ночей и дней».

МИХЕЙ З.

Комсогр средней школы № 26.

ни, 26 том, стр. 347—348).

рабочих и крестьян. Укрепляя этот союз, партия обеспечила руководящую роль в нем рабочего класса. Партия вела крестьянство по пути социализма, постепенно подготавливая переход крестьянства к коллективным формам хозяйствования.

Социализм — это уже не мечта, а живая реальность, это — наша жизнь, это — Сталинская Конституция.

**

Основной социалистической реконструкции народного хозяйства является тяжелая индустрия. Ленин учил, что без тяжелой индустрии мы не могли бы существовать, как самостоятельная страна, мы не могли бы построить социализма. Товарищ Сталин привлек внимание всей партии, всего народа к делу индустриализации страны. На XIV съезде партии, в конце 1925 года, товарищ Сталин провозгласил историческую программу индустриализации, программу обеспечения технико-экономической независимости СССР.

Прокатчики, двурушники, шпионы, вредители — Троцкий, Бухарин, Рыков, Зиновьев, Каменев, Пятаков и их гнусные приспешники из кожи зевли вон, чтобы сорвать проведение сталинской программы индустриализации. Лазутчикам буржуазии нужно было во что бы то ни стало обзору-

ни, что мелкособственная психология крестьянства может быть переделана только на базе крупной машинной техники.

Ленин учил, что мелкособственная психология крестьянства может быть переделана только на базе крупной машинной техники.

Борьба между социализмом и капитализмом обостряется. Разведчики капиталистических, в первую очередь фашистских стран заставляют в Советский Союз шпионов и вредителей для подрывной работы против социализма. Троцкистско-бухаринские мерзавцы давно уже превратились в банду шпионов и провокаторов, проявившихся иностранным разведкам. Они намеревались ценой расправы социалистической родины, ценой потока крови рабочих и крестьян добиться реставрации капитализма в нашей стране, превращения ее в колонию империализма.

В докладе на февральско-марсовском (1937 г.) Пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин показал современную тактику классовых врагов, беспощадно вскрыл крупнейшие недостатки в работе партийных, хозяйственных и иных органов и дал в руки всех строителей социализма острейшее оружие для разоблачения троцкистско-бухаринских шпионов, вредителей, диверсантов, убийц. Крепнет народный фронт борьбы против фашизма.

Крепнут силы эксплуатируемых всего мира в борьбе против империализма.

Ленинизм побеждает! Ленинизм победит во всем мире!

Л. МИХАИЛОВ.

По-большевистски выполнить решение Пленума Сталинского Центрального Комитета

(Передовая „Правды“ за 19 января 1938 года)

Прошедший год ознаменовался новой и государственной работы многих десятков тысяч людей до конца очищения своих рядов от троцкистско-бухаринских лазутчиков фашизма. В сознание миллионов людей глубоко проникла речь товарища Сталина на февральско-марсовском Пленуме Центрального Комитета партии. Призыв товарища Сталина о ликвидации идиотской болезни — беспечности, о повышении бдительности возымел действие — партийные массы политически возмужали, закалились на той громадной очистительной работе, какая проведена партией особенно за последние 10 месяцев — после февральско-марсовского Пленума ЦК.

Громадна эта победа партии. Она была бы еще большей, если бы не ошибки партийных организаций в ходе очищения своих рядов от агентов фашизма, — ошибки, на которые указывает публикуемое сегодня постановление очередного Пленума Центрального Комитета ВКП(б). Существо этих ошибок прежде всего в том, что

«вопреки неоднократным указаниям и предупреждениям ЦК ВКП(б), партийные организации во многих случаях поддаются совершенно неправильно и преступно легкомыслению к исключению коммунистов из партии».

Трудно переоценить результаты выкорчевывания троцкистско-бухаринских шпионов и диверсантов — эти результаты равны выигрышу страны социализма большого сражения с капиталистическим миром.

Процесс разгрома гнезд троцкистско-бухаринских провокаторов и вредителей сопровождался широким выдвижением во всех областях партий-

партии вновь резко осуждает подобную «бдительность», как ложную, фальшивую, по сути своей антипартийную.

Фальшивая бдительность наружу лишь фашистам и их троцкистско-бухаринским агентам, ибо она отводит удар от врагов действительных на врагов миных. Недаром остатки троцкистско-бухаринских шпионских банд сделали свои излюбленным оружием против партии клеветническое «разоблачение» честных коммунистов. Цель этого провокаторского приема ясна: под маской сверхбдительности агентура фашизма стремится перебить, вывесить из строя наши большевистские кадры.

Гнилье «руководители» некоторых парторганизаций оказывают большую услугу врагу, не разоблачая и не преследуя клеветников, попавших тем самым на карьеристов-коммунистов, старающихся отличиться и выдвинуться на исключениях из партии.

Пленум Центрального Комитета заклеймил карьеристов-коммунистов, безразлично относящихся к судьбе членов партии и готовых задом наподобие исклучить членов местных организаций из партии для того, чтобы самим выглядеть бдительными.

Клевета на честных коммунистов, массовые исключения из партии — это форма вредительства в партийных организациях. Пленум Центрального Комитета требует от всех парторганизаций быстрой ликвидации последствий и этого выда вредительства троцкистско-бухаринской банды. В этих целях Пленум ЦК постановил:

«Предложить обкомам, крайкомам, ЦК нацкомпартий и партколлегиям ЦК нацкомпартий и партколлегиям

КПСС при ЦК ВКП(б) в трехмесячный срок закончить рассмотрение апелляций всех исключенных из партии».

Таких апелляций накопилось несколько десятков тысяч. За этими апелляциями стоят тысячи живых людей. И Пленум ЦК вновь и вновь напоминает, что пора покончить с чуждым для большевиков формальным и бездушно-бюрократическим отношением к людям, к членам партии. Пора покончить с антипартийной практикой исключения из партии ради перстраховки. Пора покончить с вредной практикой автоматического снятия исключенных из ВКП(б) с занимаемых должностей и лишения их работы — даже до рассмотрения дела в райкоме или обкоме. Пора покончить с антипартийной практикой пользования местных организаций вернуть партийный восторг в рядах партии и привлечь их к партийной работе.

Пара покончить с безнаказанностью клеветников и сломить сопротивление действительной реабилитации тех, кто незаслуженно был опорочен, оклеветан врагами народа или карьеристами-коммунистами.

Борьба с троцкистско-бухаринским охвтом не закончена. Ни малейшего ослабления бдительности! Найдорогу, — такова священная обязанность каждой партийной организации, каждого партийного руководителя.

«Пленум ЦК ВКП(б) требует от всех партийных организаций и их

руководителей всемерного повышения большевистской бдительности партийных масс, разоблачения и выкорчевывания до конца всех вольных и невольных врагов партии.

Пленум ЦК ВКП(б) считает важнейшим условием успешного разрешения этой задачи — ликвидацию без остатка антипартийной практики огульного, пениндивидуального, валового подхода к людям, к членам партии.

Публикуемое сегодня постановление очередного Пленума Центрального Комитета имеет громаднейшее значение для всей нашей партии. Оно вооружает каждого большевика отчетливым, ясным пониманием обстановки задач партийной работы. Оно вооружает каждого большевика для борьбы с вредительством и провокациями троцкистско-бухаринских шпионов. Оно показывает суть ошибок, допущенных парторганизациями, и освещает путь, по которому в предельно краткие сроки эти ошибки могут быть исправлены.

Стать на этот путь, указанный Сталинским Центральным Комитетом, и твердо итти, не сбрасывая, по этому пути исправления ошибок, — такова священная обязанность каждой партийной организации, каждого партийного руководителя.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

Речь депутата Г. И. Петровского

Товарищи депутаты Верховного Совета! Согласно 114 статьи Конституции, которая гласит: «Прокурор СССР назначается Верховным Советом СССР сроком на 7 лет»— предлагаю от имени Советов Страны Совета Союза и Совета Национальностей назначить прокурором СССР тов. Вышинского Андрея Януаревича. (Шумные аплодисменты).

Тов. Вышинский всем пам известен по своим выступлениям на судебных процессах против врагов народа, разоблаченных нашими славными органами наркомвнудела под руководством Николая Ивановича Ежова. (Продолжительные аплодисменты).

Тов. Вышинский за большую работу по укреплению революционной законности награжден правительством орденом Ленина и орденом Трудового Красного знамени. (Аплодисменты).

Товарищи депутаты Верховного Совета, Стalinская Конституция ставит перед органами прокуратуры и суда огромные задачи. Согласно статьи 130 Конституции на прокурора СССР возлагается «высший надзор за точным исполнением законов всеми народными комиссарами и подведомственными им учреждениями, равно как отдельными должностными лицами, а также гражданами СССР...»

Успехи социалистического строительства вызывают усиленное озлобление внутренних и внешних врагов против нашего рабоче-крестьянского государства. Товарищ Стalin был абсолютно прав, когда указывал, что пока мы будем находиться в капиталистическом окружении, враги будут всеми силами стараться нам вредить. Они будут заниматься подрывной, диверсионной работой. Это неизбежно, и мы должны об этом помнить, а органам прокуратуры особенно надо быть бдительными.

Прошедшие недавно судебные процессы над вредителями, контрреволюционными троцкистско-зиновьевскими, бухаринскими и буржуазно-националистическими шайками бандитов, этими фашистскими псами, немало навредили в сельском хозяйстве и промышленности.—показывают, что органы прокуратуры

«Органы прокуратуры осуществляют свои функции независимо от каких бы то ни было местных органов, подчиняясь только прокурору СССР». Это очень важная статья. Она ограничивает орган прокуратуры от какой бы то ни было зависимости от мест-



Дневник об'единенного заседания Совета Союза и Совета Национальностей 17 января 1938 года

В 2 часа начинается второе об'единенное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

В президиуме — Председатель Совета Союза тов. Андреев, Председатель Совета Национальностей тов. Шверник, заместители Председателя Совета Союза тт. Лысенко и Сегизбаев, заместители Председателя Совета Национальностей тт. Асланова и Гаркин.

В ложах товарищи Стalin, Молотов, Калинин, Ворзилов, Каганович, Косиор, Микоян, Чубарь, Жданов, Ежов, Литвинов, Хрущев, Петровский, Горкин, Берия и другие.

В произведениях Щепкина, Чехова, Гоголя и других писателей беспощадно бичуется и едко высмеивается царский суд, бездушие чиновников-бюрократов. Вспомните рассказ Чехова «В суде», в котором описывается как судили крестьянина Николая Харламова. В этом рассказе писатель дает яркую картину старого, царского суда:

«Заседание окружного суда началось в 10-м часу. К разбирательству было приступлено немедленно. С заметной спешкой. Дела замелькали одно за другим и кончились быстро, как обедня без первых, так что никакой ум не смог бы составить себе цельного хаотичного впечатления от всей этой пестрой, бегущей, как полая вода, массы лиц, мыслей, движений, речей, несчастий, правды, дождя...»

С краткой речью выступает депутат товарищ Москатов, который от группы депутатов Московской области, Дальневосточного края, Узбекской ССР, Казахской ССР и Таджикской ССР вносит предложение по вопросу о возмещении депутатам расходов, связанных с выполнением депутатских обязанностей. Депутаты принимают это предложение.

Следующий пункт порядка дня — избрание Президиума Верховного Совета СССР.

Сколько тогда при старом режиме некийных человеческих жизней было обречено такими судами на гибель и несчастье!

Все это — царский суд, взяточничество, чиновничий аппарат, который ненавидел народ, вместе с царским самодержавием повергнуто в прах. Вместо старого — создан новый, государственный советский аппарат, пользующийся доверием и любовью трудящихся СССР к мудрому вождю, под водительством которого в нашей стране победил социализм.

Свыше 15 минут длится восторженные овации в честь товарища Сталина.

Депутаты устраивают горячую овацию тов. Калинину. Они единодушно приветствуют одного из старейших представителей железной большевистской ногорты, первого советского патриотизма, безграничной любовью к своей социалистической родине, коммунистической партии и нашему вождю товарищу Сталину. (Бурные аплодисменты).

Стalinская Конституция, самая

Калинин!, Да здравствует Верховный Совет СССР!».

Тов. Косиор называет также кандидатуры 11 заместителей Председателя Президиума Верховного Совета СССР, избираемых по числу союзных республик, и секретари Президиума Верховного Совета СССР избран тов. Гаркин.

Также единодушно проходят выборы всех 24 членов Президиума Верховного Совета СССР.

После 15-минутного перерыва совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей возобновляется.

Только что единодушно избранные Сессии Члены Президиума Верховного Совета занимают места в ложе, горячо приветствуя депутатами. Долго делятся овации в честь руководителей Верховного Совета СССР.

Сессия переходит к обсуждению следующего вопроса порядка дня: образование правительства СССР — Совета Народных Комиссаров СССР.

Председательствующий тов. Шверник сообщает, что на его имя поступило заявление от Председателя Совета Народных Комиссаров СССР Вячеслава Михайловича Молотова, и оглашает текст этого заявления, в котором Председатель Совета Народных Комиссаров просит довести до сведения депутатов Верховного Совета СССР, что в соответствии со ст. 70 Конституции СССР и в связи с тем, что вопрос об образовании правительства СССР поставлен на рассмотрение Верховного Совета, Совета Народных Комиссаров считает свои обязанности исчерпанными и слагает свои полномочия перед Верховным Советом.

Выступившие затем в прениях депутаты тт. Багиров и Косиор целиком поддерживают предложение депутата А. А. Жданова о выражении полного доверия Советскому правительству во главе с товарищем В. М. Молотовым.

Депутаты Багиров и Косиор, в свою очередь, подвергают резкой критике работу Наркомюста и Комитета Заготовок и их руководителей тт. Крыленко и Кольцова.

Прения прекращаются. Сессия единогласно принимает предложение депутата Шпилевого — выразить доверие Совету Народных Комиссаров СССР и поручить Председателю Совета Народных Комиссаров СССР товарищу В. М. Молотову составить

правительство, учитя при этом критические замечания депутатов, высказанные в ходе прений.

Следующее совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей состоится 19 января. (ТАСС)

Все депутаты встают. В зале гремят буряя овация в честь Советского правительства и его руководителя товарища В. М. Молотова.

Со всех концов зала заседания на многих национальных языках несутся взволнованные и страстные слова приветствий главе Советского правительства, выражющие безграничное доверие 170-миллионного советского народа своему правительству.

Товарищ Жданов вносит предложение поручить В. М. Молотову представить в Верховный Совет свои предложения о составе Совета Народных Комиссаров СССР. Громом аплодисментов и возгласами «ура» встречают депутаты это предложение.

Далее депутат А. А. Жданов высказывает ряд критических замечаний о деятельности Наркомвнудела. Он резко критикует работу Наркомвода, а также комитета по делам искусств и его руководителя тов. Керженцева.

Выступившие затем в прениях депутаты тт. Багиров и Косиор целиком поддерживают предложение депутата А. А. Жданова о выражении полного доверия Советскому правительству во главе с товарищем В. М. Молотовым.

Депутаты Багиров и Косиор, в свою очередь, подвергают резкой критике работу Наркомюста и Комитета Заготовок и их руководителей тт. Крыленко и Кольцова.

Прения прекращаются. Сессия единогласно принимает предложение депутата Шпилевого — выразить доверие Совету Народных Комиссаров СССР и поручить Председателю Совета Народных Комиссаров СССР товарищу В. М. Молотову составить правительство, учитя при этом критические замечания депутатов, высказанные в ходе прений.

Следующее совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей состоится 19 января. (ТАСС)

Дневник заключительного заседания Первой Сессии Совета Союза и Совета Национальностей СССР 19 января 1938 года

итов, этими фашистскими псами, немало навредившими в сельском хозяйстве и промышленности.— показывают, что органы прокуратуры должны еще зорче стоять на страже революционной законности, оберегать, как зеницу ока, социалистическую государственную и кооперативно-кохозную собственность от всех врагов. «Малейшее беззаконие,— писал Владимир Ильин,— малейшее нарушение советского порядка есть уже дыра, которую немедленно используют враги трудящихся».

Твердой рукой диктатуры предстариата, острым мечом революционной законности выкорчевем до конца все вражеские гнезда, уничтожим та презрительную, мерзкую контрреволюционную гадину, где бы она ни была.

Согласно ст. 117 Конституции

Советский народ приветствует Верховный Совет СССР

МОЩНАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКВЫ

К окончанию работы Первой Сессии Верховного Совета СССР на улицах и площадях Красной столицы с оркестрами и песнями начали собираться многолюдные колонны демонстрантов. Радио разнесло весть о том, что Первая Сессия Верховного Совета СССР образовала состав Советского Правительства — Совета Народных Комиссаров СССР во главе с товарищем Молотовым, правительство, олицетворяющее морально-политическое единство всех трудящихся страны.

Лучь мощных прожекторов заложила светом Красную площадь. Высоко поднимая тысячи знамен, лозунгов, портретов великого вождя народов товарища Сталина, главы советского правительства товарища Молотова, руководителей коммунистической партии и правительства, на площадь выступили первые колонны демонстрантов.

На трибуне мавзолея — товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Чубарь, Есипов, Жданов, Ежов, Хрущев, Петровский, Шверник, Косарев, Булганин. Гранитные трибуны подле кремлевской стены заняты депутатами Верховного Совета СССР, делегациями трудящихся Москвы и Московской области. Ленинграда и Ленинградской области, Киева, Татарии и Дагестана, которые только что в Большом Кремлевском дворце приветствовали избранников народа.

Рабочие, работницы, инженеры, техники, врачи, учителя, работники науки и искусства, студенты и до машние хозяйки, трудящиеся всех

роли, коммунистической партии и нашему вождю товарищу Сталину. (Бурные аплодисменты).

Сталинская Конституция, самая демократическая Конституция в мире,— закон всех законов — еще больше сплотила все народы СССР в единую, могущую, непобедимую семью и как маяк освещает путь трудящихся всего земного шара к коммунизму. Она во славу воспевается всеми народами Советского Союза.

Ленин о буржуазно-помещичьем суде писал, что он является: «Топким орудием беспощадного подавления эксплуатируемых, отстаивающих интересы денежного мешка», что это... «суд чиновников с безгласными сословными представителями», в котором «подтасованные сплетни: заводское начальство, заводские стороны, полицейские, бывшие народ, сол

ювание, коммунистической партии и нашему вождю товарищу Сталину. (Бурные аплодисменты).

Днем 19 января состоялось заключительное заседание Первого Сессии Верховного Совета СССР. Председательствующий товарищ Андреев сообщает, что имеется предложение утвердить Председателем Совета Народных Комиссаров Совета ССР товарища Вячеслава Михайловича Молотова. Бурная овация вспыхивает в зале. Депутаты горячо приветствуют товарища Молотова — ближайшего соратника великого Сталина, одного из руководителей большевистской партии, несгибаемого большевика, стойкого борца за социализм, за счастье трудящихся. Товарищ Молотов единогласно утверждается Председателем Совнаркома Союза ССР.

Присутствуют члены дипломатического корпуса. Широко представлена советская и иностранная пресса. В 2 часа дня Председательствующий товарищ Андреев открывает общенародное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Персональное голосование заключено. Товарищ Андреев обявляет: — Весь состав Совета Народных Комиссаров Союза ССР утвержден единогласно!

С огромным подъемом проходит также утверждение Заместителей Председателя Совнаркома Союза ССР и Народных Комиссаров.

Вновь все депутаты поднимают свои руки. Товарищ Андреев обявляет: — Весь состав Совета Народных Комиссаров Союза ССР утвержден единогласно!

В ответ из зала несутся возгласы: «Правильно!»

В зал входит делегация от рабочих и колхозников Киевской и Харьковской областей. На трибуне стахановец Киевского завода «Большевик» тов. Костюк. Горячо звучат его слова о том, что единство народов СССР является гранитной скалой, о которую вдребезги разбиваются все троцкисты фашистских поджигателей войны.

Украинцев сменяют белоруссы. Они пришли в национальных костюмах, с красными знаменами, на которых на белорусском языке написано: «Великому Сталину, депутатам Верховного Совета пламенный большевистский привет».

Следующий вопрос — образование Советского Правительства — Совета Народных Комиссаров Союза ССР. Следует приветствовать делегации рабочих, работниц, колхозников, интеллигенции, служащих, Красной Армии.

После 15-минутного перерыва Сессия возобновляет свою работу.

Председательствующий А. А. Андреев сообщает, что Сессию Верховного Совета пришли приветствовать делегации рабочих, работниц, колхозников, интеллигенции, служащих, Красной Армии.

За пей — делегация шахтеров и металлургов Донбасса, Урала и других районов страны. Шахтерам и металлургам устраивается горячая овация.

От имени делегации шахтеров и металлургов выступает тов. Руденко. Он говорит, что его посланы не только приветствовать Сессию, но и заявить о том, что работники тяжелой промышленности и в первую очередь угольщики и металлурги будут не словами, а делом отвечать на замечательные решения Сессии Верховного Совета.

Мы, шахтеры и металлурги, сейчас заняты мирным трудом. Но если потребует правительство, если потребует партия, мы сумеем отбойные молотки и врубовые машины сменить на винтовки...

При этих словах все присутствующие в зале в едином порыве поднимаются. Раздаются приветственные

возгласы и шумные аплодисменты.

Выступавшие с приветствиями и другие участники делегации подходили к товарищу Сталину и обменивались с ним крепкими рукожатиями.

В зал под звуки фанфар, с красными знаменами входят делегации Красной Армии и военно-морского флота.

Все встают. Бурные аплодисменты, раздаются возгласы с мест: «Ура Красной Армии!».

Когда стихает волна оваций, на трибуну выходит представитель делегации капитан Герасимов. Его пламенный красноармейский привет встречает горячие аплодисменты и возгласы «ура!».

— Красная Армия, — говорит оратор, — гордится тем, что она принимает активное участие во всей политической жизни советской страны. Вместе с 170-миллионным народом Красная Армия участвовала в выборах Верховного Совета.

Тов. Герасимов заявляет, что границы советской страны защищены надежно. По первому зову партии и правительства и великого вождя народов товарища Сталина Красная Армия станет на защиту социалистической родины. Красная Армия будет уничтожать врага на его собственной территории.

Последние слова оратора тонут в буре оваций. Все встают, раздаются возгласы приветствий в честь Красной Армии, в честь любимого Наркома Обороны товарища Ворошилова, в честь великого и мудрого вождя товарища Сталина.

На трибуну выходит краснофлотец тов. Селезнев.

От имени краснофлотцев он передает горячий привет первому депутату Верховного Совета товарищу Сталину. Он заявляет о том, что краснофлотцы горячо приветствуют и одобряют решение Сессии Верховного Совета о создании Народного Комиссариата Военно-Морского Флота, принятое по инициативе товарища Сталина.

«Мы заверяем Верховный Совет, — говорит тов. Селезнев, — товарища Сталина и товарища Молотова в том, что будем без устали работать на создание могучего Военно-Морского Флота». Депутаты, стоя, провожают славных представителей родной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В 18 часов 20 минут Председательствующий А. А. Андреев объявляет Первую Сессию Верховного Совета СССР закрытой. (ТАСС).

Дневник заключительного заседания Первой Сессии Верховного Совета СССР 19 января 1938 года

